

六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧

新华社记者 陈 谱

安徽桐城六尺巷，黛瓦青砖间，小巷古朴，文脉悠悠。

盛夏时节，郁郁葱葱的香樟树下，天南海北的游客来到这条两米宽、百米长的小巷，亲身感受传承数百年的礼让文化。

来自合肥的游客张欣雅在巷口买了一把写有“礼让”的折扇，兴奋地说：“六尺巷的故事现在家喻户晓，今天实地逛了逛，才发现原来这么有底蕴。”

六尺巷因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成，是中国邻里和谐礼让的典范。

2024年10月17日，习近平总书记来到这里考察，了解六尺巷历史及其传承，听取当地传承弘扬中华优秀传统文化等情况。

“在诗书照壁前，总书记重温了张吴礼让典故。总书记看得仔细，不时指点询问。”桐城市博物馆馆长叶鑫回忆。

习近平总书记深有感触，殷殷嘱托：“六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧，要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所，发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用，营造安居乐业的和谐社会环境。”

“总书记当时叮咛，谦让，谦虚，和为贵，这些都是中华民族的美德，已经融入到中国人的基因中，无论我们走到哪里，都自觉传承这种精神。”叶鑫说，“这激励我们继续发挥文博优势，通过特色文物展览，让大家感悟中华民族讲求礼让、以和为贵的传统美德。”

小巷“出圈”，带火了此处的张氏、吴氏家族文化陈列馆以及礼让、廉洁文化等主题馆。青砖院内，一块全息屏幕复原着小巷的古貌。叶鑫说：“我们用全息投影等新技术，为观众打造沉浸式的文化体验，让传统文化焕发新生。”

穿过百米长的小巷，一座牌坊上书写“礼让”二字，见证着历史典故的时代新篇。

张英的十二世孙张耘如今仍在六尺巷周边工作生活。作为六尺巷社区党总支书记，他常引用老祖宗的故事，调解社区家长里短、矛盾纠纷。

不久前，社区西后街一处房屋的共有墙体倾斜、墙面开裂，谁来修？

谁出钱？一时争执不休。张耘把两家人带到六尺巷现场调解：“同样是一堵墙，老祖宗尚能如此，你们何不都让让呢？”最终，双方各让一步，墙壁很快修缮到位，解决了大家心头之忧。

“我们认真落实总书记要求，通过找到传统文化与现代治理智慧的契合点，让六尺巷礼让家风代代相传，融入社会治理工作方方面面。”张耘说。

在桐城，“六尺巷”文化随处可见：街头墙壁上画着礼让故事，社区张贴着“让三尺”诗句，“六尺巷”故事被编入学生教材；依托新时代文明实践站开展六尺巷小课堂、六尺巷剧社等品牌活动，“相互礼让、以和为贵”的文明理念广泛传播……

如今，六尺巷声名远扬。从桐城市社区治理的“六尺巷调解法”，到最高法工作报告提出推广“六尺巷”调解工作法，这条小巷成为传统文化赋能现代治理的经典范本。

不只是在桐城，安徽黄山依古训打造“作退一步想”工作法，孔子故里山东曲阜循儒家文化建立“和为贵”调解室，浙江台州建成“和合街区”打造基层“和合善治同心圆”，广东丰顺推广“祠堂讲事”构建“大事共商、小事互助”治理模式……那些穿越时空的文化火种，正在新时代的田野上，点亮更多星火。

这次考察中，习近平总书记指出，要加强历史文化保护，坚持创造性转化、创新性发展，在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力，打牢社会治理的文化根基。

“我们要牢记总书记嘱托，植根中华优秀传统文化的丰厚沃土，用和为贵理念启发人，用知进退境界感召人，在推动文化保护传承与创新发展上，不断坚定文化自信，让中华优秀传统文化在新时代焕发蓬勃的生命力。”叶鑫说。

(新华社合肥7月7日电)

甘肃省两当县国有建设用地使用权公开出让公告

两自然资源告字[2025]01号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》及《甘肃省招标拍卖挂牌出让国有土地使用权实施细则》等法律法规之规定，经两当县人民政府批准，两当县自然资源局委托甘肃贸易通拍卖有限公司对两当县621228200203GB00497号、621228200206GB00337号宗国有建设用地使用权进行公开出让，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划指标要求（见下表）

宗地编号	宗地位置	出让面积	土地用途	容积率	建筑密度	建筑限高	出让年限	竞买保证金
两当县621228200203 GB00497号	位于两当县杨店镇杨店村，东至凤合高速杨店服务区出口延伸段，西至加固坎，南至加固坎，北至凤合高速杨店服务区（详细界址以勘测定界图为准）。	3812.54平方米	商服用地（公用设施营业网点用地）	≤ 0.5	$\leq 30\%$	12m	40年	56.5万元
		约合5.72亩						
两当县621228200206 GB00337号	位于两当县杨店镇豆家坪村，东至杨店服务区，西至加固坎，南至凤合高速杨店服务区出口延伸段，北至未加坎（详细界址以勘测定界图为准）。	4633.65平方米	商服用地（公用设施营业网点用地）	≤ 0.5	$\leq 30\%$	12m	40年	67万元
		约合6.95亩						

注：出让宗地详细情况见《出让文件》，按挂牌方式出让的，起始价及加价幅度见陇南市公共资源交易中心挂牌公示栏。

二、陇南市公共资源交易中心交易编号：

B012025070700001

三、竞买人范围

中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买，申请人应当单独申请。

有下列行为之一的，不得参加竞买：

1.已取得国有建设用地使用权，但未按法律法规规定或出让合同约定期限进行开发建设的；

2.拖欠土地出让金尚未交清的；

3.其他有关规定不能参加的。

四、本次国有建设用地使用权出让为有底价出让，按照价高者得的原则确定竞得人。

五、竞买申请和竞买保证金交纳

本次公开出让采用线下和网络同步报名。有意竞买者可于2025年7月8日至2025年7月28日登录“甘肃省公共资源交易中心网站”（<http://ggzyjy.gansu.gov.cn/>），以投标人身份进入“交易一网通办”，进行“交易主体注册”（注册信息必须真实有效）。注册成功后，通过甘肃省权益类电子交易系统（<http://36.142.15.25:8090/TPBidder>）进行网络报名，并按照要求逐一

上传所需资料（上传资料须与线下填写资料一致）。同时向甘肃贸易通拍卖有限公司提出书面竞买申请，到陇南市公共资源交易中心交易大厅办理竞买手续，领取《甘肃省两当县国有建设用地使用权公开出让文件（宗地编号：两当县621228200203GB00497号、621228200206GB00337号）》。

六、出让方式的确定

竞买人达到三家以上（含三家）的，按拍卖方式出让；竞买人不足三家的，按挂牌方式出让。

出让方式于2025年7月28日18:00时前确定，

铭记历史 缅怀先烈

爱国将领滕久寿：

甘将热血洒淞沪

（埔军校）潮州分校教官、潮梅警备司令部参谋处少校，后又调任国民革命军第十七军二师及第十军二十九师参谋长。1930年任吴淞要塞司令部参谋长。

1932年1月28日，日军悍然进攻上海，派重兵围攻吴淞要塞。驻守上海的国民革命军第十九路军和上海人民同仇敌忾，面对日军的猖狂进攻，滕久寿下令修整炮台防御工事，带领官兵积极备战。

2月3日，日军向炮台阵地开炮挑衅，滕久寿奉命指挥炮台官兵向位于吴淞口的日舰发炮还击，击沉一艘、击伤三艘，并击落敌机一架。

2月4日上午，日军派出军舰10余艘、飞机20余架，对吴淞炮台进行了开战以来最猛烈的轰炸，企图摧毁炮台，占领要塞。在这紧急时刻，滕久寿奉命

督战，经过数小时的激战，吴淞要塞火光冲天，烟尘弥漫，炮台内到处是丈许深的弹坑。滕久寿临危不惧，继续指挥炮台官兵进行还击。

在激战中，敌人的弹片击中了他的左臂，鲜血染红了衣裳。随身护兵请他暂时退避，但滕久寿坚决地说：“我辈军人，负有保国卫民之责，速还炮杀敌，后退者枪毙！”话音未落，他的右腋又被敌弹击中，右手被炸断。接着，胸腹又被弹片穿透，顿时血流如注。最终壮烈殉国，时年33岁。战火中，属下将他的遗体用棉絮包裹好，就地掩埋。3月中旬，他的遗体被安葬在上海当时的永安公墓。

滕久寿为国捐躯后，十九路军军长蔡廷锴写下“血洒淞沪”条幅以慰英灵，并为之治丧。宋庆龄也发表演说，赞扬

十九路军和滕久寿奋勇抗敌的爱国精神。上海的多家报纸都争先报道了滕久寿的英勇事迹。

1984年6月26日，北京市人民政府批准滕久寿为革命烈士。同年7月6日，民政部为滕久寿正式颁发了革命烈士证明书。2014年，滕久寿被列入全国首批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今，三都县在重新规划建设的革命烈士陵园里，为他修建了一座纪念雕像。三都县的博物馆里还陈列展示了他生前仅存不多的肖像照片。

“我们将继续传承滕久寿的英雄精神，教导大家珍惜当今来之不易的幸福生活。”三都县烈士陵园管理中心主任吴秀梅说，烈士陵园为前来缅怀滕久寿的市民提供讲解服务。同时，当地多年来通过开展讲英烈故事进社区、进校园等“六进”活动，以传承爱国精神，汲取奋进力量。

“我的爷爷在抗日战场上英勇无畏，他的精神和爱国情怀一直激励着我们。”滕久寿之孙滕建松说。

(新华社贵阳电)

夏季走进桓仁深山，绿丛中时不时跃动着淡淡的黄色，这是林下山参开出的花。2002年起，桓仁出台了多项政策扶持林下山参种植业发展。经过多年发展，桓仁林下山参保护地面积已达65万亩，相关产品占全国市场份额不断增长。

山脚下，山参产业示范园区内产线轰鸣，工人正在忙着挑拣分类。这些山参将经过精细加工，被制作成山参粉、山参晶、山参膏、山参冻干粉等产品。

目前，桓仁县森林覆盖率达到78.94%。绿意盎然的山林间，山参、辽五味子等中药材种植规模超万亩。此外，每逢秋天，葡萄缀满枝头，让桓仁成为中国冰酒主产区之一。

这片历经抗日烽火淬炼的土地，正以生态为笔，绘就乡村振兴画卷。

(新华社沈阳电)



7月7日，北京市第十二中学的少先队员在中国人民抗日战争纪念馆向抗战英烈献花。

7月7日上午，纪念全民族抗战爆发88周年仪式暨《为了民族解放与和平》主题展览开幕式在中国人民抗日战争纪念馆举行。

新华社记者 陈晔华 摄

九、其他需要公告的事项

1.即日起申请人可自行现场踏勘地块，费用自理。

2.本次出让宗地按现状出让，出让宗地面积最终以两当县自然资源局实际交地面积为准。

3.开发建设必须符合两当县城市建设规划、控制性详规和建设条件意见书以及防震等有关要求。

4.在网上报价过程中，因竞买人自身原因引起的网络故障、设备故障、操作失误、多报价、少报价、错报价等，造成竞买人无法正常参与竞价活动或造成既定事实的，责任由竞买人自行承担。

5.本出让公告规定的出让事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。出让详细情况以《甘肃省两当县国有建设用地使用权公开出让文件（宗地编号：两当县621228200203GB00497号、621228200206GB00337号）》载明的为准。

两当县自然资源局对本公告有解释权。

十、联系方式

1.两当县自然资源局
联系人：黄主任 联系电话：13830972350

2.甘肃贸易通拍卖有限公司
联系人：陈经理 联系电话：13830903680
特此公告

两当县自然资源局

甘肃贸易通拍卖有限公司

2025年7月8日